
Protokół Nr LII/2023
z obrad LII sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia  29 marca 2023 r. pod

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego.

Sesję  Rady Gminy Rogowo VIII  kadencji  (2018-2023),  która  odbyła  się  w sali  Urzędu
Gminy  w  Rogowie  o  godz.  10.00,  otworzył  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  –  Marek
Długokęcki witając zebranych. 

Ad.  1.  Otwarcie  obrad  LII  sesji. Na  obrady  sesji  przybyło  13  radnych  Rady Gminy Rogowo.
Ponadto  w  obradach  uczestniczył  wójt, sekretarz  gminy,  skarbnik,  sołtysi,  radca  prawny  oraz
kierownik GOPS.

Stwierdzono quorum. Na ogólną liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 13 radnych, 2 radne
nieobecne. Rada była władna do podejmowania uchwał. 

Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad uprzednio zaznaczając, że do przesłanego
wcześniej  programu  dodano  pkt  4.:  Przedstawienie  Raportu  z  monitoringu  realizacji  Strategii
Rozwiazywania Problemów Społecznych dla Gminy Rogowo na lata 2022-2027, za rok 2022. 

1. Sprawy organizacyjne :
a) otwarcie obrad  LII sesji i stwierdzenie quorum,
b) przyjęcie porządku obrad,
c) przyjęcie protokołu z XLIX sesji
d) przyjęcie protokołu z L sesji
e) przyjęcie protokołu z LI sesji
2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
3. Podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok;
b) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej
Gminy Rogowo na lata 2023-2035;
c) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  określenia  zasad  udzielania  dotacji  na  prace
konserwatorskie,  restauratorskie  lub  roboty  budowlane  przy  zabytkach  wpisanych    do
rejestru  zabytków lub  znajdujących  się  w gminnej  ewidencji  zabytków,  położonych lub
znajdujących się na terenie Gminy Rogowo;
d) w  sprawie  przyjęcia  programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rogowo na 2023 rok;
e) zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Huta-Chojno;
f) w  sprawie  uchwalenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla
części obrębu geodezyjnego Huta-Chojno
g) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w miejscowości Brzeszczki
Duże;
h) w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rogowo;
i) w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań z zakresu  wspierania rodziny
i systemu pieczy zastępczej za 2022 rok;
j) w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania
Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2018-2022   za rok
2022;
k) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie
oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Rogowo na lata 2023-2027.
4. Przedstawienie  Raportu  z  monitoringu  realizacji  Strategii  Rozwiazywania
Problemów Społecznych dla Gminy Rogowo na lata 2022-2027, za rok 2022.



5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
7. Zakończenie obrad sesji.   

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo zapytał, czy są propozycje do porządku obrad. Radni nie
wnieśli  uwag.  Przewodniczący  poddał  pod  głosowanie  porządek  obrad.  Radni  przyjęli  go
jednogłośnie (13 radnych za). 

Następnie Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z XLIX sesji Rady Gminy Rogowo.
Protokół  znajdował  się  do  wglądu  na  stole  prezydialnym  oraz  został  ogłoszony  na  stronie
internetowej  BIP  Urzędu  Gminy  w  Rogowie.  Za  przyjęciem  protokołu  radni  zagłosowali
następująco: 13 radnych za – protokół przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z L nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Rogowo.
Protokół  znajdował  się  do  wglądu  na  stole  prezydialnym  oraz  został  ogłoszony  na  stronie
internetowej  BIP  Urzędu  Gminy  w  Rogowie.  Za  przyjęciem  protokołu  radni  zagłosowali
następująco: 13 radnych za – protokół przyjęty jednogłośnie.

W dalszej części sesji Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z LI nadzwyczajnej sesji
Rady  Gminy  Rogowo.  Protokół  znajdował  się  do  wglądu  na  stole  prezydialnym  oraz  został
ogłoszony na stronie internetowej BIP Urzędu Gminy w Rogowie. Za przyjęciem protokołu radni
zagłosowali następująco: 13 radnych za – protokół przyjęty jednogłośnie.

Ad.2.  Przewodniczący  Rady  Gminy  poprosił  o  sprawozdanie  przewodniczących  komisji  
z  posiedzeń  komisji.  Radna  Emila  Kopycińska  odczytała  sprawozdanie  z  połączonych  obrad
komisji stałych z dnia 24.03.2023 r.

Ad.3.  Kolejny punkt obrad  to podjęcie uchwał przez Radę Gminy:

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok;
Projekt został omówiony podczas komisji.  Radny Jacek Wiśniewski zapytał o ujęte w projekcie
wydatki  związane  działem:  gospodarka  komunalna.  Skarbnik  wyjaśniła,  że  jest  to  związane  z
zadaniem  inwestycyjnym:  budowa  oczyszczalni  gminnej.  Wobec  braku  kolejnych  pytań
Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za  przyjęciem  uchwały  nr  LII/322/2023  z  dnia  29  marca  2023  r.  zmieniającej  uchwałę  
w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok, głosowało 13 radnych. 

b) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy
Rogowo na lata 2023-2035;
Projekt  został  omówiony  podczas  komisji.  Wobec  braku  pytań  Przewodniczący  odczytał  treść
uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr  LII/323/2023 z dnia 29 marca 2023 r.  zmieniającej  uchwałę  w
sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Rogowo na lata  2023-2035,
głosowało 13 radnych.

c) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  określenia  zasad  udzielania  dotacji  na  prace
konserwatorskie,  restauratorskie  lub roboty  budowlane  przy zabytkach  wpisanych   do  rejestru
zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych lub znajdujących się na
terenie Gminy Rogowo;
Projekt został omówiony podczas komisji. Wójt wyjaśnił, że zaszła konieczność poprawienia jednej
z dat określonych we wcześniejszej uchwale. Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść
uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 



Za przyjęciem uchwały nr LII/324/2023 z  dnia 29 marca 2023 r. zmieniającej  uchwałę w
sprawie  określenia zasad udzielania dotacji  na prace konserwatorskie,  restauratorskie  lub
roboty budowlane przy zabytkach wpisanych   do rejestru zabytków lub znajdujących się w
gminnej  ewidencji  zabytków, położonych lub znajdujących  się  na terenie  Gminy Rogowo,
głosowało 13 radnych. 

d) w  sprawie  przyjęcia  programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz  zapobiegania
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rogowo na 2023 rok;
Projekt  został  omówiony  podczas  komisji.  Wójt  przekazał  dodatkowe  informacje  w  sprawie
bezdomności zwierząt. Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod
głosowanie. 
Za  przyjęciem  uchwały  nr  LII/325/2023  z  dnia  29  marca  2023  r.  w  sprawie  przyjęcia
programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na
terenie Gminy Rogowo na 2023 rok, głosowało 13 radnych. 

e) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu
zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Huta-Chojno;
Projekt  został omówiony podczas komisji.  Wójt   podał  informacje  uzupełniające.  Wobec braku
pytań Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za  przyjęciem  uchwały  nr  LII/326/2023  z  dnia  29  marca  2023  r.  zmieniającej  uchwałę
w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Huta-Chojno, głosowało 13 radnych.

f) w  sprawie  uchwalenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  części
obrębu geodezyjnego Huta-Chojno;
Projekt  został  omówiony  podczas  komisji.  Wobec  braku  pytań  Przewodniczący  odczytał  treść
uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za  przyjęciem  uchwały  nr  LII/327/2023  z  dnia  29  marca  2023  r.  w  sprawie  uchwalenia
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Huta-
Chojno, głosowało 13 radnych.

g) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w miejscowości Brzeszczki Duże;
Projekt  został  omówiony  podczas  komisji.  Wobec  braku  pytań  Przewodniczący  odczytał  treść
uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr LII/328/2023 z dnia 29 marca 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody
na nabycie nieruchomości w miejscowości Brzeszczki Duże, głosowało 13 radnych. 

h) w  sprawie  regulaminu  utrzymania  czystości  i  porządku  na  terenie  Gminy  Rogowo;  
Projekt  został  omówiony  podczas  komisji.  Radny  Jacek  Wiśniewski  zapytał  o  wprowadzone
zmiany. 

Ogłoszono 10-minutową przerwę w obradach.

Po przerwie obrady wznowiono. Wójt wyjaśnił, że konieczność podjęcia nowej uchwały wynika 
z tego, że poprzednia została uchylona w trybie nadzoru prawnego wojewody. 
Wobec braku  kolejnych pytań Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod  głosowanie.
Za przyjęciem  uchwały  nr  LII/329/2023  z  dnia  29  marca  2023  r.  w  sprawie  regulaminu
utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rogowo, głosowało 13 radnych. 

i) w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań z zakresu  wspierania rodziny i systemu
pieczy zastępczej za 2022 rok; 
Sprawozdanie  zostało  szczegółowo  omówione  przez  kierownik  GOPS.  Wobec  braku  pytań
Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 



Za  przyjęciem  uchwały  nr  LII/330/2023  z  dnia  29  marca  2023  r. w  sprawie  przyjęcia
sprawozdania z realizacji zadań z zakresu  wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej za
2022 rok, głosowało 13 radnych. 

j) w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  realizacji  Gminnego  Programu  Przeciwdziałania
Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2018-2022   za rok 2022;
Sprawozdanie zostało szczegółowo omówione przez kierownik GOPS. Radni zadawali pytania w
tym temacie.  Odpowiedzi  udzieliła  kierownik  GOPS.  Następnie  Przewodniczący  odczytał  treść
uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 

Za  przyjęciem  uchwały  nr  LII/331/2023  z  dnia  29  marca  2023  r. w  sprawie  przyjęcia
sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz
Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2018-2022   za rok 2022, głosowało 13 radnych. 

k) w  sprawie  przyjęcia  Gminnego  Programu  Przeciwdziałania  Przemocy  w  Rodzinie  oraz
Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Rogowo na lata 2023-2027.
Program  został  omówiony  przez  kierownik  GOPS.  Radni  zadawali  pytania  w  tym  temacie.
Odpowiedzi udzieliła kierownik GOPS. Informacje uzupełniające podał wójt. 

Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za  przyjęciem  uchwały  nr  LII/332/2023  z  dnia  29  marca  2023  r. w  sprawie  przyjęcia
Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy
w Rodzinie dla Gminy Rogowo na lata 2023-2027.

Ad  4.  Przedstawienie  Raportu  z  monitoringu  realizacji  Strategii  Rozwiazywania  Problemów
Społecznych dla Gminy Rogowo na lata 2022-2027, za rok 2022.
Raport został dostarczony radnym w formie pisemnej. 
Nie zgłoszono zapytań w tej kwestii. 

Ad 5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.

W okresie międzysesyjnym tj. od 24 lutego 2023 Wójt i Urząd realizowali następujące zadania:
-  Trwa  budowa  świetlic  w  Nadrożu  i  Czumsku  Dużym.  Wójt  z  pracownikami,  inspektorami
nadzoru oraz wykonawcą, sprawdzają postęp prac.
W Nadrożu  -  zamontowano pokrycie  dachowe,  budynek w Czumsku Dużym ma już  elewację.
Teren wokół świetlicy pokryto kostką brukową.
-  Inwestycje  z  funduszu  sołeckiego:  remont  świetlicy  w  Starym  Kobrzyńcu,  w  Rogówku  i  w
Lasotach zostały zamontowane klimatyzatory. 
- 3 i 4 marca, w świetlicy wiejskiej w Rogowie odbyły się warsztaty kulinarne dla Pań z KGW.
Spotkanie  poprowadził  Marcin  Silkowski  -  kucharz,  na  co  dzień  nauczyciel  praktycznej  nauki
zawodu w Zespole Szkół nr 2 im. Unii Europejskiej w Rypinie. 
-  3  marca  br.  odbyło  się  rozstrzygnięcie  Gminnego  Konkursu  Poetyckiego  „STOP  nałogom”,
którego celem jest m.in. propagowanie życia bez nałogów, uświadamianie szkodliwości alkoholu,
papierosów  i  narkotyków  na  zdrowie  człowieka,  rozwijanie  wyobraźni  twórczej  i  uzdolnień
literackich.  Organizatorem  konkursu  była  Szkoła  Podstawowa  im.  Zygmunta  Padlewskiego  w
Nadrożu,  
a koordynatorem – Wioletta Majewska (opiekun szkolnego koła PCK)
-  8  marca  Gminny   Dzień  Kobiet.  Obecne  były:  seniorki,  członkinie  KGW,  radne,  sołtyski,
nauczycielki,  urzędniczki,  bibliotekarki,  pracownice  obsługi  szkół.  W wydarzeniu  uczestniczyli
także radni,  nauczyciele.  Podziękowania  za  przygotowanie  występu  – dzieci  i  nauczyciele  SP  
w Kobrzyńcu.
- Świętowanie Dnia Kobiet miało miejsce tez w DDP Senior+. 



- 11 marca obchodzą swoje święto sołtysi. Wójt Gminy Zbigniew Zgórzyński oraz Przewodniczący
Rady Gminy Marek Długokęcki spotkali się z sołtysami, by podziękować im za wkład w rozwój
samorządu i oddanie mieszkańcom.
- 23.03.2023 w Urzędzie Gminy w Rogowie odbyło się spotkanie, podczas którego przekazano
autobus, który gmina pozyskała z Zakładu Karnego w Łodzi.
- Zakończyła się realizacja kolejnej inwestycji drogowej Gminy Rogowo - zadanie pn. „Budowa
drogi gminnej nr 120508C Nadróż – Lasoty od km 0+000 do km 1+1500”.  Zmieniona została
nawierzchnia z gruntowej na asfaltową. Wykonano także zjazdy do działek przyległych i posesji. W
rejonie skrzyżowania z drogą powiatową powstała zatoka autobusowa z chodnikiem.
-  W Rogowie powstaje  budynek mieszkalny  wielorodzinny -  powstaną  4  lokale mieszkalne  (o
łącznej powierzchni użytkowej 144,20 m2), wchodzące w skład gminnego zasobu mieszkaniowego.
-  27 marca w Urzędzie  Gminy w Rogowie odbył  się  Gminny Turniej  Wiedzy Pożarniczej.  W
konkursie  wzięli  udział  uczestnicy  ze szkół  podstawowych z  terenu  gminy oraz  z  ZS CKR w
Nadrożu. Trzy osoby wezmą udział w zmaganiach na szczeblu powiatowym.
- Rozstrzygnięto konkurs na kartkę wielkanocną. Dziękujemy za przygotowane prace, a Gminnej
Bibliotece za koordynację. Wygrała kartka przygotowana przez Michała Sitkowskiego – kl. VI SP
w Nadrożu. 
- Gmina Rogowo nie dofinansowuje sterylizacji zwierząt domowych mających właściciela.
- Gmina otrzymała dofinansowanie na realizację programu Senior+ w kwocie 92 tys. zł.
- Gmina pozyskała dofinansowanie na realizację programu „Asystent osoby niepełnosprawnej”.

Nachodzące wydarzenia : 
29.03.2023 o 15.00 w Sali narad – spotkanie dot. programu Czyste powietrze
30.03.2023 o 15.00 spotkanie wielkanocne z udziałem Pana Ryszarda Bartoszewskiego i wykładem
na temat wielkanocnych tradycji.
Odbędzie się też kiermasz prac wykonanych przez dzieci ze szkół z terenu gminy.
02.04.2023 – Niedziela  Palmowa – zachęcam do przygotowania  palm, nie  będzie  tradycyjnego
konkursu ale nagroda finansowa za przygotowanie rękodzieła.
26.05.2023 – Piknik  Rodzinny w Rogowie

Pracownicy gminy wykonują równanie dróg, mieszkańcy mogą zgłaszać konieczność wykonania
prac u sołtysa. 

Ad 6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
Brak zgłoszeń.

Ad .7. Zakończenie obrad sesji.      
Po  wyczerpaniu  zaplanowanego  porządku  obrad  Przewodniczący  Rady  
o godz. 11.40 zakończył obrady LII sesji Rady Gminy Rogowo.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
       Marek Długokęcki Protokolant

      Dominika Więcławska  


